

Электронная библиотека НГУЭУ

Создание электронной библиотеки НГУЭУ стало ответом на требования времени. При том уровне конкуренции, который существует сейчас на рынке образовательных услуг, очень важно предоставлять студентам, аспирантам и преподавателям университета возможность доступа к современным информационным ресурсам, в том числе и зарубежным, Электронная библиотека значительно расширяет информационную базу вуза за счет полнотекстовых и библиографических ресурсов других библиотек и организаций. Немалую роль она играет в повышении информационной культуры как студентов, так и преподавательского состава. К тому же электронная библиотека частично решает проблему книгообеспеченности, так как электронным документом может воспользоваться одновременно неограниченное количество пользователей, а работа с традиционными ресурсами требует наличия большого количества экземпляров.

В нашей работе по созданию электронной би-

блиотеки можно выделить два основных направления.

Первое направление - формирование фонда электронной библиотеки и поддержание его в актуальном состоянии. При отборе документов мы руководствуемся, прежде всего, информационными потребностями студентов и преподавателей вуза, Сотрудниками библиотеки создаются такие ресурсы, как библиографическая база книг и журнальных статей, база содержания книг, коллекция «Научные труды преподавателей НГУЭУ».

Кроме этого, приобретена подписка на целый ряд отечественных ресурсов удаленного доступа, например, базы данных Полпред и УИС Россия, Электронная библиотека диссертаций РГБ, электронные архивы журналов издательского дома Гребенникова, МАРС (Межрегиональная аналитическая роспись статей) корпорации АРБИКОН.

Наш университет активно развивает международное сотрудничество. Увеличивается количество обучающихся иностранных студентов.

С 1 августа 2005 г. открылась Международная бизнес-школа, которая реализует международные образовательные программы дополнительного высшего профессионального образования, В аспирантуре НГУЭУ осуществляется подготовка научных и научно-педагогических кадров по различным научным специальностям. Все это привело к необходимости приобретения доступа к зарубежным ресурсам, Знакомство с ними позволит студентам, аспирантам и преподавателям быть в курсе мировых научных тенденций. Сегодня наши читатели имеют возможность воспользоваться пакетом баз данных американской компании EBSCO publishing, электронным архивом журналов Оксфордского университета.

Также в электронную библиотеку вошли ссылки на образовательные ресурсы, сайты официальных организаций, размещенные в сети Интернет.

Единой платформой для управления электронными ресурсами стала страница сайта под названием «Электронная библиотека». Поиск по ней организован с помощью системы гиперссылок.

Вторым направлением в нашей работе стала пропаганда электронных ресурсов среди студентов и преподавателей вуза, До их сведения доводится информация о пополнении фонда электронной библиотеки: рассылаются почтовые сообщения; размещаются объявления на информационных стендах, на сайте библиотеки, в газете «Наша

академия»; выпускаются рекламные буклеты и листовки. Проводятся индивидуальные и групповые консультации. Раздел «Электронные ресурсы» включен в программу учебной дисциплины «Основы библиотечно-библиографических знаний» для первокурсников. Большую помощь в рекламной работе нам оказывают преподаватели, которые рекомендуют электронные ресурсы своим студентам и аспирантам,

С базами данных, которые предлагает EBSCO publishing, сотрудники и преподаватели НГУЭУ познакомились во время встречи с официальным представителем компании А. Соколовым, Сотрудничество с ним будет продолжено. В частности, запланировано проведение обучающих тренингов,

Об эффективности информирования можно судить по статистическим данным. За последние 2 месяца страницу сайта «Электронная библиотека» наши пользователи посетили 1471 раз. К документам компании EBSCO publishing наши пользователи обратились за это же время 597 раз.

В дальнейшем мы планируем развивать электронную библиотеку, пополнять ее новыми ресурсами, искать новые формы информирования пользователей,

О. В. Соколова,
зав. отделом
библиотеки НГУЭУ

Н. Ю. Ломега,
зав. отделом
библиотеки НГУЭУ

